



XXIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

Доклад председателя комиссии тов. Г. С. ПИРЦХАЛАВА

Товарищи! Съезды в истории нашей партии всегда являлись выдающимися событиями, поскольку они подводили итоги работы, проведенной за предыдущий период, и намечали задачи будущей деятельности. Но на современном этапе — в период развернутого строительства коммунизма, когда роль Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общества все больше и больше растет, съездам отводится особая роль. Значение сегодняшнего нашего съезда особо важно еще и потому, что он собран в исторический период развития нашей великой социалистической страны — в начале девятой пятилетки.

В своем широком и глубоко содержательном докладе о работе Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии тов. В. П. Мжаванадзе четко и всесторонне характеризовал внутреннее и внешнее положение Советского Союза, дал исчерпывающий, марксистско-ленинский анализ той большой и плодотворной работы партийной организации республики, которую она провела после XXIII съезда, подтолкнул те грандиозные достижения, которых добились трудящиеся Советской Грузии за отчетный период на всех участках хозяйственного, политического и культурного строительства. Эти достижения — результат самоотверженного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, нашей интеллигенции и правильного руководства Коммунистической партией Грузии, ее неустанной идейно-политической и организаторской работы.

Сфера организаторской деятельности партийных организаций охватывает и работу ревизионных комиссий, которые играют серьезную роль в партийной жизни, в правильной постановке финансово-хозяйственной работы партийных органов. Руководствуясь Уставом Коммунистической партии Советского Союза, Ревизионная комиссия Компартии Грузии систематически контролировала финансовое положение партии, регулярно проверяла исполнение партийного бюджета, постановку дела рассмотрения писем, заявлений и жалоб трудящихся в Центральный Комитет Компартии Грузии и др.

Ревизионная комиссия докладывает съезду, что в отчетный период финансово-хозяйственная работа в Центральном Комитете Компартии Грузии, в областных, городских и районных комитетах значительно улучшилась. Основные источники доходной части партийного бюджета Центрального Комитета — партийные членские взносы и отчисления с прибыли издательской деятельности ежегодно пополнялись с превышением запланированных цифр, а поступающие в кассу средства расходовались целесообразно. О перевыполнении планов в доходной части бюджета говорят следующие цифры: в 1968 году она предусматривала 5.351,4 тысячи рублей, фактически поступило 6.247,1 тысячи рублей, в 1967 году — 6.487,5 тысячи рублей, фактически доход составил 7.305 тысяч рублей, в 1968 году — 8.885,4 тысячи, в действительности же составил 9.719,8 тысячи рублей, в 1969 году бюджетом было предусмотрено 10.095 тысяч рублей, фактически доход составил 10.663,9 тысячи рублей. В 1970 году предусматривались доходы в сумме 10.049.900 рублей, поступило 10.559.800 рублей.

Одним из основных условий, которое обуславливало ежегодное перевыполнение доходной части бюджета, являлся рост партийных орга-

низаций. В результате, сумма, полученная от партийных взносов, всегда превосходила сумму, предусмотренную бюджетом. Например, в 1968 году партийные членские взносы были на 312,2 тысячи рублей больше, чем предусматривалось бюджетом, в 1969 году — на 171,9 тысячи рублей больше. Так было и в другие годы отчетного периода.

Мы остановились на партийных членских взносах, как на основном источнике денежных средств партии. Но делегаты хорошо знают, что эти взносы — испытанное средство воспитания коммунистов и являются показателем их дисциплины и сознательности. Поэтому, думаем, нет надобности говорить об их значении. Только отметим, что за отчетный период партийные организации республики еще больше улучшили работу по сбору, учету, отчету и своевременному перечислению и поступлению средств по назначению. В результате проведенных мероприятий количество коммунистов, имеющих задолженность в республике, ежегодно уменьшается. Например, на 1 января 1967 года из каждой тысячи коммунистов членскую задолженность имело 2,8 человека, на 1 января 1968 года — 2,4 человека, на 1 января 1969 года — 1,8 человека. Также сократилась сумма задолженности партийных членских взносов.

Но все вышесказанное не значит, что в деле сбора партийных взносов везде все в порядке. К сожалению, в этом деле имеются серьезные недостатки. В некоторых первичных организациях не уделяется должное внимание своевременной выплате, учету и отчету по членским взносам. Есть такие коммунисты, которые нарушают уставные требования, своевременно не платят членских взносов или платят из неполного дохода.

В некоторых партийных организациях растет число коммунистов, которые своевременно не платят партийных членских взносов. Например, в партийной организации Абхазии число таких коммунистов в IV квартале 1969 года составляло 113, сумма их задолженности — 203 рубля, в I квартале 1970 года задолженности 155 коммунистов составляла 350 рублей, во II квартале задолженности 163 коммунистов равнялась 435 рублям. О фактах задолженности говорилось также в отчетных докладах ревизионных комиссий на недавно проведенных партийных конференциях Кабарского, Мхетского, Гечекорского и других районов.

В августе и сентябре прошлого года Ревизионная комиссия Компартии Грузии, отдел организации и по партийной работе и управление делами Центрального Комитета Компартии Грузии проверили в ряде партийных организаций положение сбора и учета партийных взносов, при этом выяснилось, что в некоторых партийных организациях, помимо многих фактов несвоевременной выплаты членских взносов коммунистами, имели место такие случаи, когда коммунисты выплачивали членские взносы не из полного дохода. Например, в первичной партийной организации Союза художников Грузии (район им. Калинина г. Тбилиси) за 6 месяцев 1969 и 1970 годов 41 коммунист не выплатил членские взносы по фактическому доходу. Они недодали партийному бюджету в общей сложности 6.687 рублей.

В первичной организации Союза писателей Грузии 70

коммунистов только в первой половине 1970 года выплатили на 3.527 рублей меньше, чем должны были выплатить по фактическому доходу. Такие факты имели место в целом ряде и других первичных партийных организаций.

Серьезным недостатком является и то, что во многих первичных партийных организациях секретари берут от коммунистов задолженность за три месяца и больше, не обсудив этот вопрос на партийном собрании. А это — нарушение Устава партии.

Эти и другие недостатки могли бы быть или же их было бы гораздо меньше, если бы каждая первичная партийная организация, каждый партийный комитет уделяли должное внимание делу партийной и своевременной уплаты партийных членских взносов, их учету и отчету по ним.

Задача состоит в том, чтобы еще больше усилить заботу об этом важном участке партийной работы, повысить ответственность коммунистов за неуклонное соблюдение инструкции Центрального Комитета КПСС о членских взносах, за выполнение требований Устава КПСС.

В доходной части партийного бюджета значительное место занимают отчисления с прибыли издательства Центрального Комитета Компартии Грузии. Эти отчисления растут из года в год, что является результатом расширения деятельности издательства, укрепления его производственной базы. О росте дохода, полученного от издательской деятельности, свидетельствуют следующие цифры: в 1965 году в партийный бюджет поступило 1.495.600 рублей, а в 1970 году — 4.548.800 рублей. Это в основном объясняется ростом тиража журналов и газет. Если общий тираж 14 газет, выходящих в партийном издательстве, составлял 982.100 экземпляров, то в 1970 году он возрос до 2.030 тысяч. Намного возрос также тираж всех 16 журналов, выходящих в партийном издательстве. В 1965 году их общий тираж составлял 334.700 экземпляров, а в 1970 году — 838 тысяч.

Товарищи! Эти данные, которые мы здесь привели для характеристики издательской работы, говорят также и о другом — они ясно свидетельствуют о большой прикладной силе и авторитете ленинской печати, о растущей сознательности и активности народа — строителя коммунизма, об огромном интересе советских людей к политической жизни страны, к ее внутреннему и внешнему положению, к развитию экономики, науки, техники. Кроме того, они делают особенно наглядной ту серьезную работу, которую ведет Центральный Комитет Компартии Грузии как для повышения идейно-политического уровня наших журналов и газет, так и для укрепления их материально-технической базы.

Но рост дохода, полученного от издательской деятельности, был бы еще ощутимее, если бы в работе партийного издательства и его полиграфкомбината не было недостатков. Пока еще имеет место нарушение графика выпуска газет и журналов некоторыми редакциями, из-за чего издательство вынуждено затрачивать большую сумму для оплаты лишних рабочих часов. Этого можно избежать, если редакции будут твердо соблюдать сроки, установленные для печатания и выпуска журналов и газет.

В издательстве 13 убыточных журналов и газет. Убы-

ток, полученный от них, только в прошлом году составил 499.200 рублей.

Устранить эти и другие недостатки, имеющиеся в работе партийного издательства, возможно, и они должны быть устранены, что в дальнейшем повлечет увеличение полученных от издательской деятельности отчислений в доходной части партийного бюджета.

Товарищи! Теперь позволим доложить о расходной части партийного бюджета, которая предусматривает расходы на содержание партийных органов, на подготовку кадров, на осуществление партийно-политических и партийно-организационных мероприятий, на содержание зданий партийных органов и строительство новых, а также на строительство жилых домов для работников партийного аппарата и др.

За отчетный период расходная часть партийного бюджета росла из года в год. В 1967 году она составляла 6.955.400 рублей, в 1968 году — 7.448.500 рублей, в 1969 году — 8.292.600 рублей, а в 1970 году — 8.889.500 рублей.

Большое внимание уделялось твердому соблюдению всех пунктов расходной части бюджета, расходованию средств соответственно утвержденным ассигнованиям. Должен сказать, что за истекший период ежегодно, за исключением 1966 года, в расходовании средств имела место общая экономия. В 1966 году должно было быть израсходовано 6.863.700 рублей, а фактически было израсходовано 7.031.000 рублей. Это объясняется освоением больших средств на строительных объектах. В 1967 году экономия составила 161.300 рублей, в 1968 году — 156 тысяч рублей, в 1969 году — 363.500 рублей, в 1970 году — 376.600 рублей.

То, что в расходной части бюджета ежегодно была экономия, не значит, что все партийные органы придерживались экономии в своей финансовой деятельности, что не имели место перерасходы в различных частях бюджета отдельными партийными комитетами. Например, в разные годы отчетного периода допустили большие перерасходы по почтово-канцелярским расходам — Абхазский и Адигарский областные, Тбилисский, Кутаисский, Сухумский, Чхатарский и Потийский городские, Махарадзевский, Гудаутский, Гурджаанский, Тетричарский, Сачхерский, Галский и другие районные комитеты партии; на содержание транспорта — Цхинвальский городской, Сачхерский, Ахалалакский, Тнаетский, Орджоникидзевский (сельский) и другие районные комитеты партии; на содержание зданий, приобретение инвентаря — Местийский, Очамчирский, Дманисский, Гулрышский, Торийский, Сигнахский, Знаурский, Ахметский, Богдановский и другие районные комитеты партии. Некоторые партийные комитеты переносили расходы на командировочные средства. Эти и другие факты указывают на то, что ряд партийных комитетов не уделяет должного внимания экономному расходованию средств.

Товарищи! Расходная часть партийного бюджета предусматривает соответствующие расходы на партийную пропаганду, и они с каждым годом растут. Средства, выделенные на эти цели, в основном расходовались правильно. Но были случаи, когда их значительная часть оставалась неиспользованной. Неосвоенные средства, предусмотренные

для партийной пропаганды, — факт отрицательный, эти ассигнования должны быть расходованы полностью и целесообразно.

Товарищи! Расходная часть партийного бюджета ежегодно предусматривает затраты на капитальное строительство. За отчетный период было построено 24 административных здания, для работников партийного аппарата было построено также 42 жилых дома с 437 квартирами. Но в капитальном строительстве имеются серьезные недостатки: в 1968 и 1969 годах значительная часть выделенных на эти цели средств осталась неиспользованной. Затягивалось строительство целого ряда объектов и их сдача в эксплуатацию. Например, здание для Адигарского обкома и Батумского горкома партии строится уже пять лет, хотя должно было быть закончено за три года. В Лентехи жилой дом строили три года вместо одного. Таких фактов можно привести много. Недостатки, имеющиеся в деле капитального строительства, должны быть устранены. Управление делами Центрального Комитета Компартии Грузии имеет все возможности для этого.

По бюджету значительные средства расходуются на содержание постоянно действующих курсов по подготовке партийных и советских кадров при Центральном Комитете КП Грузии. Освоение средств, выделенных на эти цели, велось правильно. За отчетный период месячные курсы по подготовке кадров при Центральном Комитете КП Грузии, освоение средств, выделенных на эти цели, велось правильно. За отчетный период месячные курсы по подготовке кадров при Центральном Комитете КП Грузии, освоение средств, выделенных на эти цели, велось правильно.

Товарищи! Центральная ревизионная комиссия уделяла серьезное внимание проверке работы над письмами, заявлениями и жалобами трудящихся в аппарате Центрального Комитета Компартии Грузии. В Центральном Комитете ежедневно поступает большое количество писем. Многие из них выражают патристическую заботу трудящихся о дальнейшем развитии народного хозяйства, о приумножении материальных и духовных благ нашей страны. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают свои взгляды на решения партии и Советского правительства, вносят конкретные предложения для их успешного выполнения, указывают на недостатки, имеющиеся в работе партийных, советских, хозяйственных и других органов, выявляют факты бюрократизма, преступлений. Многие письма носят личный характер. За отчетный период Центральный Комитет Компартии Грузии, много раз обсуждал вопросы работы над письмами трудящихся и принимал соответствующие постановления, осуществление которых значительно способствовало улучшению положения как в аппарате Центрального Комитета партии, так и в советских, хозяйственных, профсоюзных и других органах и учреждениях.

В отделах Центрального Комитета Компартии Грузии значительно улучшилась работа над письмами трудящихся. Отделы своевременно и внимательно рассматривают их, оперативно принимают меры по тем вопросам, которые являются непосредственным делом Центрального Комитета. А те письма, которые непосредственно Центрального Комитета не касаются, пересылаются соответствующим организациям и учреждениям для принятия мер.

Ощутимая часть поступающих в Центральный Комитет писем и заявлений содержит просьбы о помощи в упорядочении личных дел или жалоба на ту или иную организацию, ведомство или руководителя. Хотя надо отметить, что число таких писем из года в год уменьшается. Например, в 1966 году в Центральный Комитет поступило 28.500 писем, из которых 6.855 касались жилищного вопроса, а из 25.410 писем, поступивших в 1970 году, жилищного вопроса касались 5.375.

Хотя количество писем трудящихся личного характера из года в год уменьшается, но их число все еще остается большим. Оно намного бы уменьшилось, если руководители всех партийных, советских, хозяйственных и других органов, ведомств и учреждений внимательно относились к жалобам трудящихся. Многие руководители, к сожалению, забывают, что за каждым заявлением и жалобой стоит живой человек, и проявляют недопустимую невнимательность к ним — оставляют без ответа либо отвечают неправильно. Естественно, что в таких случаях советский гражданин обращается в Центральный Комитет Компартии Грузии или же выше — во всесоюзные органы, зная, что после вмешательства Центрального Комитета вопрос решится, заявление будет удовлетворено. Вот один из фактов: подтверждающих это.

В поселке Бакурнани Боржомского района проживает Дмитрий Александрович Будзишвили, член партии с 1941 года. В последнее время он работал главным бухгалтером коммунальных предприятий Бакурнани. С этой должности тов. Будзишвили освободили в январе прошлого года. Он жаловался, что его освободили без причины, во всяком случае, ему эту причину не объяснили. Не добившись в Боржомском коммунальном управлении положительного решения вопроса о восстановлении на работе, он обратился в редакцию газеты «Правда», которая переслала письмо исполкому Боржомского районного Совета депутатов трудящихся. Но и после этого он ничего не добился. Наконец, он был вынужден обратиться к первому секретарю ЦК КП Грузии Василию Павловичу

Мжаванадзе. После вмешательства в дело Центрального Комитета тов. Будзишвили был восстановлен на работе. Но ведь прошел целый год. Все это время человек ходил без работы, волновался, потерял много энергии, побеспокоил руководящие органы. И не стал бы останавливать ваше внимание на этом факте, если бы он был единственным в нашей республике.

Товарищи! В. И. Ленин огромное значение придавал формам контроля снизу. Он говорил: «Многочисленны и должны быть формы и способы контроля снизу, чтобы совершенно искоренить всякие зачатки возможности искажения Советской власти, чтобы заново и непрерывно вырывать сорняк бюрократизма».

Письма трудящихся — одна из форм контроля снизу. Их большое количество в Центральном Комитете ясно говорит о том, что во многих партийных, советских и хозяйственных органах, ведомствах и учреждениях не все в порядке, имеют место ошибки и нарушения, которые острый глаз трудящихся сразу же замечает. Задача в том, чтобы неустанно бороться за исправление существующих недостатков, добиться того, чтобы все органы, все аппараты работали точно, честно и оперативно.

Когда мы говорим о необходимости внимательного отношения к заявлениям и жалобам трудящихся, мы разумеется, имеем в виду письма деловые, справедливые, написанные с добрым сердцем и честными речами. К сожалению, пока еще остались такие люди, которые, охваченные чувством обиды за «уменьшенное» самолюбие, пишут небосмысленные, клеветнические письма на то, или иного руководителя, так и направленные против партийных, советских и других органов. Такие люди часто представляются бюрократом за справедливые, патристические, а в действительности же они спекулируют на неприятии недостатков советских людей к недостаткам, демократическими принципами советского общественного строя и пытаются запяткать, скомпрометировать честных, преданных партии и народу работников, наши законы и осуществляющие их органы. Клеветникам должен быть дан жесткий отпор, они должны быть наказаны со всей строгостью закона.

Товарищи! Партия большое внимание уделяет и уделяла партийному хозяйству. С уверенностью можно сказать, что в партийных организациях республики это дело находится в удовлетворительном состоянии. Но в некоторых местах на этом важном участке партийно-организационной работы имеются серьезные недостатки. Не везде соблюдаются правила приема и снятия с учета коммунистов, вносятся в учетную карточку коммунистов сведения о трудовой деятельности, об образовании и другие изменения, некоторые коммунисты безответственно относятся к хранению партийных билетов. В результате этого количество утерянных партийных билетов в республике пока еще велико. В 1969 году партийные билеты утерли 349 коммунистов, а в 1970 году — 333. Некоторые первичные партийные организации и комитеты не делают соответствующих выводов из факта невнимательности отдельных коммунистов к партийным документам. Был слу-

чай, когда коммунист 3 раза утерл партийный билет. Член партийной организации Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова коммунист Н. А. Дутлов два раза утерл партийный билет, за что получил соответствующее взыскание, но не сделал необходимого вывода и потерял билет еще раз. Ленинский райком Тбилисской организации КП Грузии в третий раз выдал ему билет. Тов. Дутлов был объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. И это в то время, когда с него было снято прежнее взыскание. Такая «терпимость» к тем коммунистам, которые безответственно относятся к хранению партийных билетов, недопустима.

Задача состоит в том, чтобы еще больше усилить воспитательную работу среди коммунистов, повысить их бдительность, строго требовать с тех, кто небрежно относится к партийным билетам, терять их. В этом деле ревизионные комиссии должны оказывать энергичную помощь первичным партийным организациям и партийным комитетам.

Товарищи! Мы доложили о работе Ревизионной комиссии Компартии Грузии. Следует отметить, что в ее работе имелись недостатки. Не оказывалось должной помощи ревизионным комиссиям областных, городских и районных партийных организаций. Не носила систематического характера проверка взвешивания, учета и отчета по партийным членским взносам в первичных партийных организациях, часть членов Ревизионной комиссии Компартии Грузии не участвовала в ее работе. Думаем, что новый состав Ревизионной комиссии, избранный нашим съездом, примет меры для исправления этих и других недочетов.

Товарищи! Скоро коммунисты республики, весь грузинский народ отпразднует 50-летие Советской Грузии и создания Компартии Грузии. Трудящиеся республики и их авангард — Компартия Грузии встречают славный юбилей большими достижениями во всех отраслях народного хозяйства. Эти успехи, которые наполняют чувство законной гордости сердце каждого советского человека, достигнуты в результате самоотверженной борьбы коммунистов и всех трудящихся республики за осуществление мудрой политики ленинской Коммунистической партии, политика, которая опирается на марксистско-ленинскую теорию, на учет требований жизни общества, на знание и применение экономических законов развития. Но коммунисты республики хорошо понимают, что удовлетворяться достигнутыми успехами нельзя. Поэтому они всю силу своего сознания, весь свой богатый опыт, все пламя сердца готовы отдать осуществлению решений, мероприятий, намеченных нашим съездом, и решений предстоящего XXIV съезда КПСС. Компартия Грузии и весь грузинский народ и в дальнейшем самоотверженно будут бороться за осуществление генеральной линии Коммунистической партии Советского Союза, за достижение новых успехов в строительстве коммунизма.

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех всемирно-исторических побед советского народа! (Аплодисменты).



Член КПСС с 1917 года Д. Помелле рассказывает молодым делегатам съезда о славном пути, пройденном Коммунистической партией Грузии после ее первого съезда. 2. Вице-президент Академии наук Грузинской ССР И. Абидзашвили (в центре) беседует с делегатами съезда — председателем колхоза села Земо-Мачулацхи Цителадзорского района Героем Социалистического Труда И. Маманашвили и знатным виноградарем из колхоза села Величхиде Гурджаанского района Героем Социалистического Труда М. Мекверидзе. 3. Юность республики славет родную ленинскую партию.



Фото Г. Вахтангадзе.



XXIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП ГРУЗИИ И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КП ГРУЗИИ

Речь товарища В. Д. АСАТИАНИ

(Слесарь-сборщик Тбилисского авиационного завода имени Димитрова)

Товарищи! Около месяца остается до знаменательного события — открытия XXIV съезда КПСС. Советские люди сейчас подводят итоги минувшей пятилетки, готовят трудовые подвиги в честь съезда, ищут и находят новые резервы для успешного выполнения задач, поставленных родной партией на девятую пятилетку.

Речь товарища А. Д. ТХИЛАИШВИЛИ

(Первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии)

Товарищи! В отчетном докладе Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии, с которым выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Центрального Комитета Компартии Грузии тов. В. П. Мжаванадзе, наглядно отражена политическая и организаторская работа, проделанная Коммунистической партией Грузии, более 50 лет гордо несущая славное знамя марксизма-ленинизма и пришла на свой съезд монолитной и тесно сплоченной.

дет в счет девятой пятилетки. Коллектив нашего предприятия наметил новые рубежи, принял повышенные социальные и обязательные задачи на 1971 год. Одобренный Центральным Комитетом КПСС и вынесенный на всесоюзное обсуждение проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы вызвал у нас чувство глубокого удовлетворения и гордости за социалистическую Отчизну.

Речь товарища Л. Т. ЧХАИДЗЕ

(Чабовод колхоза села Земо-Акети Ланчхутского района, Герой Социалистического Труда)

Товарищи! Большое счастье быть делегатом съезда коммунистов Грузии. Я с большим вниманием слушал отчетный доклад Центрального Комитета Компартии Грузии, с которым выступил тов. В. П. Мжаванадзе. В нем приведены примечательные факты и цифры. Меня обрадовало больше всего то, что в докладе были названы имена наших славных чабоводов, с чьей выполнением задания пятилетки.

Речь товарища Д. И. ПАТИШВИЛИ

(Первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии)

Товарищи! В отчетном докладе Центрального Комитета Компартии Грузии тов. В. П. Мжаванадзе дал высокую оценку деятельности грузинского комсомола. Она ко многим обязывает всех комсомольцев и молодежь нашей республики. Успехи нашей молодежи не были бы столь высокими и значительными, если бы не забота партии, ее поддержка и руководство, которые мы постоянно чувствуем.

Состоявшаяся в декабре прошлого года очередная городская партийная конференция подвела итоги работы партийной организации города за три года. Было высказано много ценных замечаний и предложений по дальнейшему улучшению хозяйственной, политической и организационной деятельности. В выступлении тов. В. П. Мжаванадзе на конференции были ясно указаны пути успешного решения задач, стоящих перед партийной организацией города. Коммунисты, трудящиеся города преисполнены решимости принять все меры к тому, чтобы успешно претворить их в жизнь.

Речь товарища О. С. БОЧОИДЗЕ

(Первый секретарь Кутаисского горкома Компартии Грузии)

Товарищи! В отчете Центрального Комитета Компартии Грузии, представленном съезду товарищем В. П. Мжаванадзе, глубоко проанализирована многосторонняя работа, проделанная одним из передовых и боевых отрядов КПСС — партийной организацией Грузии.

повышением боеспособности первичных партийных организаций города, усилением их влияния на массы, повышением активности и творчества коммунистов. За последние годы проделана плодотворная работа по совершенствованию структуры партийных организаций. Повышено чувство ответственности среди партийного актива.

Речь товарища Ш. КАРКАШВИЛИ

Редактор Ш. КАРКАШВИЛИ.